VI'G-Abgasturbolader

Turbolader mit variabler Turbinengeometrie

Gehause der
Abgasturbine

Allgemeines:
Geht der Wasserstand 1m Miihlbach zuriick, so reicht

die Stromung nicht mehr aus, um das Wasserrad
anzutreiben.

Wenn der Miiller trotzdem Korn mahlen will, dann
muss er den Bachlauf verengen.

Der Bach bedeutet fiir den Miiller, was fiir den Abgas—
turbolader die Abgasenergie ist.

Durch den Einsatz verstellbarer Leitschaufeln besitzt
der verstellbare Abgasturbolader ein schnelles
Ansprechverhalten bei niedrigen Motordrehzahlen.
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Die Motordrehzahl ist niedrig, Die Motordrehzahl ist hoch.

und es ist ein hoher Ladedruck

erwiinscht. e Die Leitschaufeln geben einen

grosseren Eintrittsquerschnitt frei,
um den bendtigten Ladedruck nicht
zu Uberschreiten.

e Der Abgasgegendruck sinkt.

e Der Querschnitt des Turboladers ist
dem Abgasstrom angepasst.

Im Gegensatz zum By—Pass—System
kann so der gesamte Abgasstrom
durch die Turbine geleitet werden.

e Die maximale Stellung der Leit—
schaufel und damit der grosste Ein—
trittsquerschnitt 1st auch gleichzeitig
die Notlaufstellung.

e Der Querschnitt des Abgasstromes wird
vor dem Turbinenrad mit Hilfe von
Leitschaufeln verengt.

e Da das Abgas gezwungen ist, durch den
verengten Querschnitt schneller zu stromen,
wird das Turbinenrad schneller gedreht.

e Durch die hohe Turbinendrehzahl wird auch
be1 niedriger Motordrehzahl der bendotigte

Ladedruck erhoht.
e Der Abgasgegendruck ist hoch.



